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Бактус и шарф «Valeria». 

Размер  

Длина по боку бактуса от 

мыса до начала шнурка - 

88см, высота от мыса до 

выреза - 37см. 

 

Материалы 

Мериносовая шерсть  

300-400м/100г 

Расход около 120-170г 

 

Инструменты 

Спицы №4. 

Дополнительная спица для 

переплетений. 

Крючок для донабора 

петель. 

Две носочные спицы №4 для 

шнурков. 

Маркеры по необходимости. 

 

 

Плотность 

Около 30 петель х 27 рядов – 10х10см 

Резинка 2х2 в слегка растянутом состоянии, после ВТО. 

 

Обязательно свяжите образец для подбора номера спиц, обеспечивающих указанную 

плотность вязания! 
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Требуемые навыки 

Лицевые и изнаночные петли, перекрещивание петель, умение чтения схем, прибавка из 

протяжки с наклоном в разные стороны, убавление петель с наклоном в разные стороны, шов 

петля в петлю иглой( для шарфа). 

Особенности конструкции 

Бактус и шарф с одинаковым треугольным начальным мысом. Бактус нестандартной формы 

с завязками–шнурками. Шарф с симметричными треугольными краями. 

Узоры 

Резинка 2х2 

*2 лицевых, 2 изнаночных*. Повторять действия в **до конца ряда. 

Жгуты 

Вяжутся по схеме. На схеме указаны все ряды. Раппорт узора выделен красной линией. 

Обратите внимание на легенду схем. 

Внимание! Выполняя перекрещивания петель, следите, чтобы на изнаночной стороне 

узор резинки не нарушался.  
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Описание вязания  

 

Внимание!!!  Перед началом работы прочитайте все описание до конца!!! 

 

Начало для бактуса и шарфа. 

 

Набрать три петли, повернуть вязание, провязать три изнаночные, повернуть вязание. 

Лицевая, прибавка лицевой скрещенной из протяжки, две лицевых, повернуть вязание. 

*Три изнаночные, повернуть вязание. Лицевая, прибавка лицевой скрещенной из 

протяжки, две лицевых, повернуть вязание.* Повторить действия в ** 3 раза. 

 

На спицах 7 петель. 

 

Три изнаночные, лицевая, две изнаночные, лицевая. 

 

Повернуть вязание. Аккуратно, по рисунку, из начальных петель набрать три петли 

лицевыми. 

 

На спицах 10 петель. 

 

Следующий ряд лицевой – провязать туго по рисунку петель. Это первый ряд на схеме. 

 

 

Все эти действия можно посмотреть на видео: 

https://www.youtube.com/watch?v=PlQcvmmBP5U&feature=youtu.be 
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Везде далее:  

Первые и последние три петли ряда – кромка. В лицевых рядах эти петли вяжутся 

лицевыми, в изнаночных – изнаночными. Их желательно вязать туго и хорошо 

подтягивать край вязания.  

 

Обратите внимание! Кромочных петель нет. Крайние петли ряда вяжутся в 

лицевых рядах лицевыми, в изнаночных – изнаночными. 

 

Дальше вязать по схеме.  

 

Кромка на схеме не обозначена.  

 

Прибавки делать в каждом ряду из протяжки скрещенными петлями с наклоном от 

кромки к середине по рисунку резинки 2х2. 

 

Прибавки вяжутся после трех петель начальной кромки и перед 3-мя петлями конечной 

кромки в каждом ряду( и в лицевом, и в изнаночном). 
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Шарф. 

 

Вязать по схеме, делая прибавления до желаемой ширины шарфа – 62, 102, 142 и т.д. 

петли основного полотна, без учета кромки. 

Изменять ширину шарфа можно с шагом в 40 петель. 

 

Дальше вязать прямо резинкой или узором – на ваш выбор, до желаемой длины за 

минусом высоты треугольника, как в начале. 

 

Достигнув нужной длины ровного участка шарфа, вязать треугольный край, как в начале, 

в обратном порядке. Вместо прибавок выполнять убавки в каждом ряду( и в лицевом, и в 

изнаночном). Можно вязать по схеме, перевернув ее низом вверх. 

 

Убавки выполнять следующим образом: 

Лицевой ряд – две лицевые, две вместе лицевой с наклоном влево, дальше по рисунку, не 

доходя до края 4 петли, две вместе лицевой с наклоном вправо, две лицевые. 

Изнаночный ряд - две изнаночные, две вместе изнаночной за заднюю стенку так, чтобы 

не нарушался рисунок кромки на лицевой стороне, дальше по рисунку, не доходя до края 

4 петли, две вместе изнаночной за заднюю стенку так, чтобы с лица не нарушался 

рисунок кромки, две изнаночные. 

 

Убавки выполняются точно так же как и в бактусе, можно посмотреть следующие видео 

для понимания принципа: 

https://www.youtube.com/watch?v=3AAK8kJVtIc&feature=youtu.be 

https://www.youtube.com/watch?v=twVpMAxKQDU&feature=youtu.be 

 

Убавлять петли пока на спицах не останутся только 6 петель кромки. Их сшить иглой 

швом петля в петлю. 

 

Все концы нити вывести на изнанку и подшить. Провести ВТО. Высушить в 

расправленном состоянии.  
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Бактус. 

 

Вязать по схеме, делая прибавления до ширины основного полотна бактуса 182 петли, 

без учета петель кромок (всего 188 петель). Это 90 рядов, считая с первого ряда схемы. 

 

При необходимости изменять ширину бактуса можно с шагом в 40 петель и 20 рядов. 

 

Провязать по узору еще 20 рядов, не делая прибавок. 

 

Формирование выреза горловины. 

 

Провязать лицевой ряд до середины полотна (94 петли, учитывая 3 петли канта). 

 

Присоединить еще одну нить для вязания левого крыла. 

 

На правую спицу новой нитью набрать три воздушные петли. Повернуть вязание. 

Провязать эти петли изнаночными, повернуть вязание. Таким образом мы формируем 

внутренний кант. 

 

*Две лицевые, две вместе лицевой с наклоном влево, переснять следующую петлю, нить 

за вязанием. Повернуть вязание. Две вместе изнаночной за заднюю стенку так, чтобы на 

лицевой стороне не нарушался рисунок лицевого канта. Две изнаночных. Повернуть 

вязание.* Повторять действия в **. Убавить таким образом 10 петель. 

 

Следующий лицевой ряд: Две лицевые, две вместе лицевой с наклоном влево, 

продолжить вязать по рисунку до конца ряда. 

 

Изнаночный ряд: Вязать по рисунку петель. 

 

Перейти к вязанию правого крыла из оставленной нити. 
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Из ранее набранных воздушных петель поднять три петли по лицевой стороне лицевыми. 

Повернуть на изнаночную сторону. Формируем внутренний кант правого крыла бактуса. 

 

*Две изнаночные, две вместе изнаночной за заднюю стенку так, чтобы на лицевой 

стороне не нарушался рисунок лицевого канта, переснять следующую петлю, нить перед 

вязанием. Повернуть вязание. Две вместе лицевой с наклоном вправо. Две лицевых. 

Повернуть вязание.* Повторять действия в **. Убавить таким образом 10 петель. 

 

Изнаночный ряд: Две изнаночных, выполнить убавку изнаночной за заднюю стенку так, 

чтобы на лицевой стороне не нарушался рисунок лицевого канта, дальше ряд провязать 

до конца по рисунку петель.  

 

Лицевой ряд: Вязать по рисунку петель, не доходя до края выреза 4 петли Две вместе 

лицевой с наклоном вправо, две лицевые. 

 

Перейти к вязанию левого крыла. 

 

Аналогично предыдущим действиям, убавить 6 петель, провязать лицевой и изнаночный 

ряд с убавками левого крыла бактуса, перейти к правому крылу, убавить 6 петель, 

провязать изнаночный и лицевой ряды с убавками. 

 

Затем аналогично убавить 4 петли, провязать лицевой и изнаночный ряд с убавками 

левого крыла бактуса, перейти к правому крылу, убавить 4 петли, провязать изнаночный 

ряд с убавками. 

 

 

Убавки выреза бактуса и убавки формирования крыльев можно посмотреть на видео: 

https://www.youtube.com/watch?v=3AAK8kJVtIc&feature=youtu.be 

https://www.youtube.com/watch?v=twVpMAxKQDU&feature=youtu.be 
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Схематично убавки выреза бактуса выглядят так: 

 

 

На схеме указано количество убавляемых петель при провязывании целого ряда. 

 

Крылья бактуса. 

 

Вязать параллельно лицевые и изнаночные ряды крыльев, делая убавки со стороны 

выреза в каждом ряду( и лицевом, и изнаночном), пока в основном полотне каждого 

крыла не останется 58 петель, не считая кромок. Всего 64 петли в каждом крыле. 

 

Дальше вязать аналогично, делая убавки со стороны выреза только в лицевых рядах, до 

тех пор, пока не останутся на спицах только петли кромок = по 6 петель в каждом крыле. 
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Шнурки-завязки. 

 

В следующем лицевом ряду провязать вместе средние две петли в каждом крыле. 

Провязать изнаночный ряд по рисунку петель. 

 

В работе по 5 петель в каждом крыле. 

 

Завязки удобно вязать на коротких носочных спицах. 

 

*Пять лицевых. Не переворачивая вязание сдвинуть все петли на противоположный край 

спицы.* Повторять действия в ** пока длина завязок не достигнет желаемой длины.  

У бактуса на фото завязки около 30 см. 

 

Конец нити протянуть через все петли и стянуть конец шнурка. 

 

Все концы нити вывести на изнанку и подшить. 

 

Провести ВТО. 

 

Высушить в расправленном состоянии. По желанию на шнурках завязать декоративные 

узлы.  
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Легенда схем 

 

 

 

 

Правильное выполнение перехлестов с чистой изнанкой можно посмотреть на видео: 

https://www.youtube.com/watch?v=sTiNpSdTy8c&feature=youtu.be 

https://www.youtube.com/watch?v=iOJRaDPgrjw&feature=youtu.be 

 

Изнаночная сторона узора. 
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Схема узора 

  

Licensed by user +380661239802, ya.yuvv@yandex.ua, 24.04.2019



Бактус и шарф «Valeria».                                                                                    12 

 
© 2019 Виктория Петриченко 

Описание предназначено для личного пользования! 

Перепечатка, пересылка и прочее распространение материала или его части запрещены. 

 

Приятного вязания! Легких петелек! 

 

Ваша VikTORY. 

 

#Бактус_Valeria 

Instagram   @tory.sunny 

Mail   viktory.sunny@gmail.com 

torysunny.ru 
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